



**Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 08. II 2024.

PREDLOG

PLATFORMA

učešće delegacije Ministarstva evropskih poslova, na sastanku ministara evropskih integracija „Plan rasta: Zapadni Balkan u susretu sa EU“

koji će se održati u Tirani, Republika Albanija, 12. II 2024. godine

I Uvod

Nakon najave predsjednice Von der Leyen, Komisija je 8. novembra 2023. godine, uz paket proširenja 2023., usvojila Komunikaciju o novom Planu rasta za Zapadni Balkan i prijedlog instrumenta za reformu i rast. Plan rasta je alat za značajno ubrzanje ekonomske i socijalne konvergencije Zapadnog Balkana sa EU, doprinoseći ubrzanju procesa pristupanja. Kao dio Plana rasta, svaki partner sa Zapadnog Balkana će biti pozvan da pripremi Reformsku agendu na osnovu postojećih preporuka, uključujući prethodne ekonomske i reformske programe, paket proširenja i postojeće političke dijaloge. Važno je da pripreme počnu odmah kako bi se osigurao nesmetan proces. Vlada je tokom decembra usvojila dva nacrtu Reformske agende za instrument EU za reformu i rast, čime je ispunjen prvi preduslov za dalji dijalog sa Evropskom komisijom po pitanju finalizacije pripreme ovog važnog dokumenta.

II Učešće crnogorske delegacije na sastanku ministara evropskih integracija „Plan rasta: Zapadni Balkan u susretu sa EU“

U zajedničkoj organizaciji Evropske komisije i Kabineta predsjednika Vlade Republike Albanije, u Tirani će 12. II 2024. biti održan sastanak ministara evropskih integracija na temu Plana rasta i ubrzane konvergencije za Zapadni Balkan, kao format koji će ispratiti zaključke samita koji je na istu temu održan krajem januara u Skoplju. Sastankom će kopredsjedavati direktorica Direktorata D u Direktoratu za susjedstvo i pregovore o proširenju, Valentina Superti i glavna pregovaračica za vođenje pristupnih pregovora Republike Albanije EU Majlinda Duka (*Majlinda Dhuka*).

U skladu s očekivanom agendom, na sastanku će biti diskutovana pitanja iz oblasti Komunikacije za Plan rasta za Zapadni Balkan i prijedlog instrumenta za reformu i rast, kao i sljedeće oblasti:

1. Poslovno okruženje;
2. Digitalna tranzicija i inovacije;
3. Reforma energetskog sektora i "zelena tranzicija";
4. Vladavina prava.

III Značaj učešća crnogorske delegacije na sastanku ministara evropskih integracija „Plan rasta: Zapadni Balkan u susretu sa EU“

Cilj sastanka je da se na regionalnom nivou razmotre aktivnosti vezane za pripremu ključnih dokumenata za Plan rasta, kao i da se uz zajedničko djelovanje u regionu obezbijedi što veći efekat najavljene finansijske podrške EU.

Učešće Delegacije Crne Gore na sastanku, biće prilika za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija, ali i iskazivanje spremnosti podršci projektu Plan rasta za Zapadni Balkan i prijedlozima reformskih mjera u okviru Instrumenta za reformu i rast. Osim toga, biće značajno i iskazati spremnost za reformske procese u oblastima zelene agende, kao i vladavini prava, s posebnim akcentom na Pregoravačka poglavlja 23 i 24.

IV Sastav delegacije

Delegaciju će predvoditi ministarka evropskih poslova Maida Gorčevića, a sačinjavaće je i:

- Bojan Božović, državni sekretar i nacionalni IPA koordinator u Ministarstvu evropskih poslova;
- Gordana Despotović-Đekić, V.D. Generalna direktorica Direktorata za informisanje javnosti o EU procesu pristupanja EU.

U sastavu delegacije će biti i Bačko Vujović, viši namještenik – vozač delegacije.

Troškove putovanja članova delegacije snosi Minisatrstvo evropskih poslova.